Algebra dla MSEM 1, 2019/2020

¢wiczenia 14.

19 listopada 2019

1. Ktéry z nastepujacych ukltadéw jest jednorodny,

ktory sprzeczny, a ktéry ma jednoznaczne roz-
wiazanie (jest oznaczony)?

2r —x9 =1
Uy : L1 — T2 ’
1 +2x2 =8

T1+2x0+4x3+24=0
Us:{-3x1+x9+323+bx4=0 ,
5$1+25L‘2+7l‘3:0

$1—1'2+$3:2
2.’L‘2—SE3=8

U3: )
—r1+x9—23=0
—I1+8I2+7CC3 =-4

U43$1+2$2—5173+SC4:5.

2. Ktére z  ciagéw  (-1,1,1,-1),(2,3,1,4),

(4,-3,2,1), (4,0,-3,3) sa rozwigzaniami po-
nizszego ukladu réwnan?

31’1 + 2$2 +4I’3 +2.’E4 =1

Tx1+5x9+ 923 +4xy =3

51 —3x9+ T3 +4x4 =1

. Zmalez¢ rozwiazanie ogdlne ponizszego ukladu
rownan o wspotczynnikach w R.

I +3$2+$3+5$4:2
21’1 + 7582 +9£L'3 +2$4 =4
41+ 1329 + 1123 + 1224 =8

. Znalez¢ rozwiazanie ogdlne nastepujacego uktadu
rownan o wspétezynnikach w Zs.

20 +3y+z+4t=1
3r+y+2z+4t=2
3r+3y+z+3t=1

5. Znalezé rozwiazanie ogélne uktadu réwnan linio-

wych w C.

(1-d)zy +ix0 + 223 —twgy =1 +1
(1+d)xy + o+ 2t + (1 +20)xg =1 -4

ixl + (—1 + i)$3 + i$4 =0

. Znalez¢ rozwiazanie ogdlne ponizszego ukladu

rownan o wspolczynnikach w R.

2$1—I2+I3+21‘4+3I5:2
6x1 —3x9 + 223 +4x4 + D15 =3
6x1 — 3xo +4x3 +8x4 + 1325 =9

4$1—2$2+$3+J}4+2$5:1

. Dla jakich t € R ciag (1,t,3,2t) jest rozwigzaniem

ponizszego uktadu réwnan?

3x1+2x0+2x3—-24=6
201 +5x9 —3x3 —2x4 =5
.%‘1—4.’[24—5.%‘3-4-2.1'4:16

. Dla jakich s € R uktad réwnan:

Iy +2.’L‘2+21}3+3l‘4:2
3x1 +5xo +4x3+8x4 =7

T +3IE2+4IL’3 +4SC4:S

jest niesprzeczny?

. Niech w(z) bedzie wielomianem 3. stopnia spel-

niajacym warunki: w(0) = -1,w(1) = 3,w(2) =
7,w(-1) = =5. Znalez¢ wspolczynniki wielomianu



